

## **В Европе жить, по-европейски... бороться с нелегалами |**

Auteur: Архивы, [Архивы](#) , 19.06.2008.

Швейцарии придется изменить законодательство о предоставлении убежища и об иностранцах вообще.

|

Вчера в Брюсселе главы государств и правительств ЕС и основные фракции Европарламента пришли к соглашению по проекту директивы, устанавливающей общие правила высылки нелегальных иммигрантов из Евросоюза. Директива эта тотчас же получила название «возвращение», хотя правильнее было бы окрестить ее «директивой о высылке».

Текст директивы - результат компромисса, достигнутого между 27 государствами-членами Евросоюза, был одобрен 367 голосами против 206, при 109 воздержавшихся.

Швейцарии, которая, как известно, вступит в Шенген в декабре этого года, придется настроить свое законодательство на европейский лад. В основном изменения коснутся двух пунктов, которые, кстати, и вызвали наиболее бурные дебаты в Брюсселе.

Первый связан с установлением единого максимального срока содержания в специальных центрах - до 18 месяцев. Для практически всех стран Европы это значительное увеличение: во Франции, например, этот срок составляет сегодня лишь месяц. А вот для Швейцарии - понижение, с 24 месяцев. Было решено, что дети будут содержаться там с родителями и что высланным будет запрещено возвращаться на территорию Евросоюза в течение 5 лет.

Камнем преткновения стал и пункт об оказании высланным юридической помощи. Германия и ряд других стран добивались, чтобы оно было факультативным, однако евродепутаты настояли на обязательной помощи. Швейцарцы с этим не спорили. Зато им придется изобрести процедуру официального информирования нелегала о предстоящей высылке и возможностях апеллирования.

Фракция консерваторов уже заявила, что поддержит проект директивы. Но левые не согласны с текстом и намерены предложить к нему поправки. Именно левые организовали в Брюсселе и других городах ЕС акции против нового проекта

директивы.

По мнению представителей Amnesty International, текст директивы - «очень плохой пример для других регионов мира». Организация обратилась к главам государств, более толерантно относящимся к нелегалам, с призывом не использовать директиву «как повод для снижения норм».

Как только текст директивы будет опубликован в Journal Officiel des Communautés, официальное письмо будет направлено в представительство Швейцарии в Брюсселе. После этого в течение 30 дней Берн должен будет сообщить, когда именно в национальное законодательство будут внесены изменения. Максимальная отсрочка - два года, что для Швейцарии не много, если учесть, что может потребоваться референдум.

[Европа](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/politique/v-evrope-zhit-po-evropeyski-borotsya-s-nelegalami>